

Agázkorlátozás Szegeden (Felségfolyamodás osztrák szénért. — Ismét bezárják a városi gőzfürdőt.)

A tanács kedden délelőtt rendkívüli ülést tartott a gázvilágítás korlátozása ügyében, Somogyi Szilveszter dr. polgármester elnöklétével. Résztvettek a rendkívüli tanácsülésen Pongrácz Albert gázgyári igazgató, Vértés Miksa, a szegedi szénbizottság elnöke és a városi mérnökség tagjai.

A tanács ezen az ülésen üdvös határozatokat hozott a légszuszgyár szénhiányának mérséklésére.

Igy elhatározták, tekintettel, hogy jelenleg noldvilágos esték vannak, az utcák világítását csak este nyolc órakor fogják kezdeni. Az üzletek világítására vonatkozólag úgy határoztak, hogy csak is az élelmiszerüzletek világíthatnak este, a többi kizárólagos nappali forgalomra kényszerítik. Erősen redukálják a kávéházak és vendéglők világítását, s ahol gáz és villany van, ott csak villanyt szabad használni. Végül elhatározták, hogy a városi gőzfürdő üzemét beszüntetik és a fürdő nyolc vagyon szénét a gázgyárnak kölcsön adják; majd megállapodtak abban, hogy a fűtésre és világításra való tekintettel a közhivatalokat összezsufolják.

Vértés Miksa indítványára elhatározták, hogy feliratban fordulnak a király öfelségéhez, hogy Szegedet, mint az ország második városát, támogassa abban a törekvésében, hogy az osztrák bányákban biztosított szénmenyiséget meg is kaphassuk. A tanács megkeresi a szénbizottságot, hogy a gázgyárnak szénét szerezzen.

Vértés Miksa felszólalásában hangsúlyozta, hogy a szénügyben az egész vonalon radikális korlátozásokra van szükség, mert még az elsőrendű fontosságú ipari üzemek ellátásában is óriási hiányok vannak.

Hosszabb vita után a tanács hozzájárult a gázgyár javaslatához, hogy a gázszolgáltatás reggel hét órától délután négy óráig szüneteljen. E korlátozás pénteken reggel hét órakor lép életbe.

Szegedi katonai szállító ügyei. A Meinx-pör.

Kárász József szállítót tudvalevőleg 8 évi fegyházra büntették; bűnös szállításai miatt. A Meinx-per kapcsán most ismét aktuálisak Kárász szállításai, annál inkább, mert a Szegedi Gazdasági Egyesület nevében is manipulált. Ez akként vált lehetségessé, hogy az egylet rábízta a szállítások lebonyolítását. Ez ügyben szükségessé vált többek közt Gerle Imre dr., gazdasági egyleti titkár kihallgatása is. Gerle dr. ma hallgatta ki a hadbíró és az előtt a következő vallomásban világította meg az egylet szerepét:

A Szegedi Gazdasági Egyesület tagjainak terményeit minél jobb áron igyekezett értékesíteni, mert hiszen ez a hivatása, mint minden gazdasági egyletnek. Ez legkönnyebben a hadseregnek való szállítás útján volt elérhető. Kárással megállapodtunk, hogy a szállításokat ő bonyolítsa le. A megállapodás szerint Kárász tartozott raktárhelyiségeket saját költségén bérelni, személyzetet, lovakat, kocsikat tartani és beszerezni mindent, amire a szállítás szempontjából szükség volt. Különösen szénát, szalmát, zabot bevásárolni. Amint megvett és beraktározott, az már az egyleté lett és csak a hadseregszállításra használhatta föl.

Az egylet egyébként nem törődött a szállításokkal, csak aziránt érdeklődött havonként, hogy meg vannak-e elégedve a szállításokkal. Ez iránt a tana még a minisztériumban is érdeklődött, de soha panaszt nem hallott. Kárásznak egyébként meg volt tiltva ezektől eltérőleg akár a maga, akár más részére

Egy butorozott LAKAS, szoba, konyha kiadó: Vaspálya-utca 12. emelet.

Ház mesterné, ki rendszerető és tiszta, december elsejére felvételik. Jelentkezés Vidra-utca 2. szám.

üzleteket kötni és a szerződés szerint megszegés esetén azonnal elbocsátható.

1914. év végéig mindig azt hallotta, hogy minden rendben megy. 1915. év elején hallotta magánuton, hogy Kárász manipulál. Szenest, aki Kárász üzletvezetője volt, mondotta neki, hogy valami nincs rendben. Gazdától viszont azt hallotta, hogy Kárász gabonával és marhákkal is foglalkozik, amely üzletek akkor már gyanusakká váltak.

Gerle nyomban megbízta Simkó Elemér dr. egyesületi ügyészt, hogy azonnal vegye el Kárásztól az egylet pecsétjeit és papírjait és szüntesse meg vele a szerződéses viszonyt. Kárász azonban fölkereste őt és igazolni akarta magát. Tagadta az ellene felhozott vádakat. Miután tanu csak szóbeszéd útján értesült a meg nem engedett üzletekről, újból alkalmazta Kárászt, de négy tagu bizottság ellenőrzése mellett. Ez az állapot azonban nem tartott sokáig, mivel Kárászt letartóztatták.

Gerle Imre dr. minden téves hírrel kapcsolatban még azt hangsúlyozza, — hogy Kárász József nem volt titkára az egyletnek, sőt alkalmazottja sem volt, hanem a szerződéses szállítója.

A katonai rendőrség agyonlőtt egy katonát.

Szeged, nov. 20.

Vasárnapra virradóra a katonai rendőrség az alsóvárosi körletben agyonlőtt egy katonát, aki nem engedelmesskedett az őrségnek és szökést is kísérelt meg.

Ugy történt az eset, hogy a katonai rendőrség őrzárata betért az egyik alsóvárosi mulatóhelyre, ahol igazoltatta a katonákat. Két géppuskás katona nem tudta magát kelően igazolni, az egyiknél hamis írásokat is találtak. Ez a katona vonakodott megmondani a nevét és dulakodni kezdett az őrség tagjaival, akik erre szíjjal megkötözték a kezét. A gyanus katonát társával együtt be akarták kísérni a város házára. Amint a Petőfi Sándor-sugárútra értek, a géppuskás katona elővette bicskáját és elvágta kezén a szíjat. Márton Károly őrmester, az őrség vezetője észrevette ezt, odaugrott, a katona erre bicskájával az őrmester felé szúrt, akinek kabátját föltpte a kés pengéje. A katona azután a sötét utcán futásnak eredt, az őrmester többször utána kiáltott, hogy álljon meg. A géppuskás azonban tovább futott, amire az őrmester lekapta válláról a fegyverét és utána lőtt. A lövés talált, a katona holtan bukott a földre. A szívéen jött ki a golyó. Később megállapították, hogy az agyonlőtt honvédet Dántel Jánosnak hívják. Szökésben volt, egy kantinostól lopott háromszáz koronát és elmulatta a pénzt.

A katonai rendőrség parancsnoksága a fegyverhasználat ügyében megindította a nyomozást.

A sertés és sertéster- mékek új maximális ára.

Budapest, nov. 20.

A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl a sertésvágás korlátozásáról, valamint az elősertésekért és a sertéstermékekért követelhető maximális ár megállapításáról. A rendelet kimondja, hogy olyan sertést, amelynek súlya darabonként 40 kilót meg nem halad, közfogyasztásra nem szabad levágni. A sertést csak elősúlyban levonás nélkül szabad eladni. Eladás előtt az utolsó tizenkét órán belül a sertést sem etetni, sem itatni nem szabad. — Hízlatásra szánt sertésnek csak darabonként 90 kilónál nem nehezebb sertés tekinthető.

Elősertéseknek az átvétel helyéről történő eladásánál a következő áraknál nagyobb árat követelni vagy fizetni tilos: 50 kilónál nehezebb, de legfeljebb 90 kiló súlyú sertés, élő súlyban 7 korona; darabonként 90 kilónál nehezebb, de legfeljebb 125 kiló súlyú sertés 6 korona 50 fillér; darabonként 125 kilónál nehezebb, de legfeljebb 150 kiló súlyú sertés 6 korona 60 fillér; darabonként 150 kilónál nehezebb sertés 6 korona 80 fillér. Nyers disznózsír és mindennemű friss sertészsír eladásánál a termelő és a viszonteladó közötti forgalomban mázsánként 850 koronánál nagyobb árat fizetni tilos. Az olvasztott disznózsír nagyban való ára 920 korona. A helyi hatóságok kötelesek megállapítani az elkészített süllyöt, füstölt, paprikás, főzött és csemege szalonnaféléket, valamint az elkészített sertészsír maximális árát a fogyasztó részére. A rendelet ma már életbelépett.

URANIA

Telefon
872.

Szerdán és csütörtökön

STUART WEBBS
a kitűnő detektív második kalandja

A képviselő-
választás

Detektívtörténet 4 felvonásban

A legtökéletesebb
detektívfilm!

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor,
Jegyek előre válthatók d. u. 1/4 óratól.

KORZÓ-MOZI.

* Igazgató: Vas Sándor. *

TELEFON: Igazgatóság: 4-55. — Pénztár: 11-85.

Szerdán és csütörtökön

MIA MAY a csodaszép berlini filmdiva ez
idei első filmje

A MÜLT

Társadalmi dráma 4 felvonásban

MIA MAY eddigi csodaszép és megható
alkotásait is felülmulja

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A megrendelt jegyek legalább egy órával az előadás kezdete
előtt átveendő. Az ezen ideig át nem vett jegyek eladhatók.

HIREK.

Szeged, nov. 20.

Tájékoztató.

Nov. hó 24-én az alsóvárosi ifjúság zártkörű táncvigalmat rendez özv. Tóth Jánosné vendéglőjében, Sárkány-utca 13. Kezdeté este 6 órakor. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

Ferencz József király halálának évforduló napján, november 21-én, délelőtt tíz órakor a Szeged-rókusi templomban ünnepélyes gyászmise lesz.

A Dugonics Társaság főelőlése. A Dugonics Társaság hosszú szünetelés után november 25-én, vasárnap újra megkezdte felolvasó üléseinek sorozatát. A társaság vendég-felőlvásója Vikár Béla lesz, a magyar tudományos akadémia tagja. A helyi tagok közül Köhegyi Lajos dr., Cserzy Mihály, Móra Ferenc olvasnak föl. A főelőlést a városháza közgyűlési termében tartják, s délután négy órakor kezdik Szalay József dr. elnöki megnyitójával.

Egy szegedi tanító kitüntetése. A király Sándor Antal honvédelmi tanárnak, városi zeneiskolai tanárnak, az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményteljes magatartása elismerésül a III. oszt. katonai érdemkeresztet a kardokkal adományozta. Sándor hadnagynak már ez a negyedik kitüntetése.

A közéleti tanács ülése. A közéleti tanács kedden délután ülést tartott a közéleti tanács hivatalkájának ismeretes ügyében. Somogyi Szilveszter dr. polgármester elnöklétével. Balogh Károly tanácsnok fölíváltatásainak meghallgatása után az ülésen a többség arra az álláspontra helyezkedett a közéleti tanács hivatalkájának tekintetében, hogy maradjon minden a régi ben. A Bankegyesülettel való szerződés maradjon változatlan, sőt ezen az alapon kell még tovább fejleszteni az üzemet.

A Dugonics-unokák. A napokban azt írta, hogy Boros Frigyesné szül. Bánhidly Ilona volt Dugonics András nővérének utolsó élő unokája. Arról értesültünk most, hogy az első unokák közül élnek még: özv. Polczner Jenőné szül. Lovászy Antónia és özv. Vékes Imréné Lovászy Irén, akik édes testvérek s mindketten gyermekei Lovászy Ferencnek, akinek neje volt Dugonics Cecília, aki viszont nővére volt Dugonics Andrásnak, akik heten voltak testvérek. A Boros, Polczner, Vékes és Lovászy családból számos dédunokája él még Szegeden a nagy írónak.

A polgármester bugyellárlistát. Somogyi Szilveszter dr. polgármester kedden délután, amikor a városházára sietett, az utcán egy duzzadt vörös bugyellárlistát talált, amelyben pénz nem volt, csak egy csomó nyugta és egyéb irat, közte egy háromezer koronáról szóló és szabályszerűen kiállított váltó. A polgármester Gyarmathy inspekciós rendőrszűnek adta át a bugyellárlistát.

A szegedi gazdasági egyesület felhívja mindazokat, akik vetőmagot rendeltek és még nem vették át, hogy a vetőmagokat a loversenyterem háladékatalanul vegyék át, mert a november 22-ig át nem vett vetőmagjukat más jelentkezőknek fogják kiadni.

Balogh Károly tanácsnok, kif a betegség néhány napig a szobához láncozt, kedden délután megjelent a hivatalában az ügyes-Lajos közön ég ö. ö. mére. A tanácsnok azonban még mindig gyengélkedik.

A gőzgépezők és kazánfűtők képesítő vizsgái december 2-án délelőtt kilenckor lesznek a felsőiparisiskolában. A vizsgálati kérvények az iparfelügyelőséghez küldendőek be.

Elfogtak egy szegedi tolvajt Teremián. A nagyteremiál csendőrség táviratban értesítette a szegedi rendőrséget, hogy elfogta Kovács Józsefet, akit a szegedi rendőrség körözött. A rendőrség eleinte azt gondolta, hogy az a Kovács József került kézre, aki katonai okmányokat hamisított és a katonai rendőrség elől megszökött és akit utjabban egy Zomborbaa elkövetett betöréssel is gyanúsítanak, hamarosan kitünt azonban, hogy nem ezt a szököthamost fogták el. Akit a nagyteremiál